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Liczba zdobytych punktow





KONKURS „OMNIBUS MATEMATYCZNY”

rok szkolny 2017/2018
Finał — 11 maja  2018 rok
Zestaw dla uczniów klas IV

Drogi Uczniu,
witaj na finale konkursu „Omnibus Matematyczny”. Przeczytaj uważnie instrukcję i postaraj się prawidłowo odpowiedzieć na wszystkie pytania.

	· Arkusz liczy 6  stron i zawiera 15 zadań wraz z załącznikiem         w formie brudnopisu.

· Przed rozpoczęciem pracy sprawdź, czy Twój test jest kompletny. Jeśli zauważysz usterki, zgłoś je Komisji Konkursowej.

· Zadania czytaj uważnie i ze zrozumieniem.

· Dbaj o czytelność pisma i precyzję odpowiedzi.

· Nie używaj korektora. Jeśli się pomylisz przekreśl błędną odpowiedź i wpisz poprawną.

· W przypadku testu wyboru (zadania od 1 do 10) prawidłową odpowiedź zaznacz w teście stawiając znak X na literze poprzedzającej treść wybranej odpowiedzi. Jeżeli pomylisz się, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz znakiem X inną odpowiedź.

· W zadaniach otwartych (zadania od 11 do 15) przedstaw tok rozumowania prowadzący do wyniku.

· Oceniane będą tylko odpowiedzi, które zostały umieszczone w miejscu do tego przeznaczonym.

· Nie używaj kalkulatora.

· Przy rozwiązywaniu zadań możesz korzystać z przyborów kreślarskich.


	Czas pracy:

90 minut

Liczba punktów możliwych do uzyskania:

25


Pracuj samodzielnie.   Powodzenia!
Zadanie 1.  (1pkt.)
Dziś, 11 maja, jest piątek. Jaki dzień tygodnia będzie za 30 dni?
	A.  środa
	B.  czwartek
	C.  piątek
	D.  niedziela


Zadanie 2.  (1pkt.)

„Kij ma dwa końce” – to takie powiedzenie. Ile końców ma dwanaście i pół kija?

	A.  13
	B.  24
	C.  26
	D.  25


Zadanie 3.  (1pkt.)

Który z poniższych ilorazów jest największy?

	A. (1000−100) :10
	B. (1000−10) : 9
	C. (1000−1) : 9
	D. (1000 – 10) :10


Zadanie 4.  (1pkt.)

Cyfry 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 wpisujemy w pola diagramu w taki sposób, aby przedstawiał on poprawnie wykonane dodawanie. W rożne pola diagramu wpisujemy rożne cyfry. Która cyfra będzie w szarym polu?
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	A.   6
	B.    5
	C.   4
	D.  0


Zadanie 5.  (1pkt.)

Liczbę nazwiemy ciekawą, gdy dzieli się ona przez swoją cyfrę jedności. Na przykład liczba 35 jest ciekawa, gdyż 35 dzieli się przez 5, a liczba 38 nie jest ciekawa, gdyż 38 nie dzieli się przez 8. Ile jest ciekawych liczb, które są większe od 21 i mniejsze od 30?

	A. 2 
	B. 3
	C. 4
	D. 5


Zadanie 6.  (1pkt.)

Liczba dwa tysiące dziewięćset dziewięć zapisana w systemie rzymskim ma postać:

	A.  MMIM
	B.  MMCMVIIII
	C.  MMCMIX  
	D.  MMLMIX  


Zadanie 7.  (1pkt.)

Pani Jadwiga ma 3 zielone, 5 czerwonych i 8 niebieskich filiżanek oraz 6 zielonych, 3 czerwone i 7 niebieskich podstawek. Ile jednokolorowych zestawów (filiżanka z podstawką) może skompletować?

	A.   13
	B.  15
	C.  12
	D.  16


Zadanie 8.  (1pkt.)

Jeśli kwadrat o boku długości 12 cm rozetniemy na kwadraty o boku długości 2 cm, to ile części otrzymamy?

	A.  24
	B.  36
	C.  64
	D.  144


Zadanie 9.  (1pkt.)

Klasa IV liczy 28 uczniów. Jedna czwarta klasy nie jedzie na wycieczkę. Ilu uczniów weźmie udział w wycieczce?

	A.  4
	B. 7
	C.  21
	D. 24


Zadanie 10.  (1pkt.)

O godz. 6.15 zniknął duszek Kacperek  i w tym momencie szalony zegar, który dotychczas pokazywał prawidłową godzinę, zaczął chodzić z prawidłową prędkością, ale wstecz.  Duszek pojawił się z powrotem o 19.30. Którą godz. pokazywał szalony zegar w momencie powrotu Kacperka? 

	A.  17.00  
	B.   17.45  
	C.  18.30  
	D.  19.00


Zadanie 11.  (0-2pkt.)

Ola i Jacek poprosili rodziców o kieszonkowe. Tata zaproponował dzieciom wypłacenie  kieszonkowego raz w tygodniu w kwocie 10 złotych. Mama natomiast chce wypłacać dzieciom pieniądze według następującej zasady: w poniedziałek 50 groszy, a w każdym następnym dniu o 50 groszy więcej niż w poprzednim, do niedzieli włącznie. Jacek wybrał opcję taty, a Ola mamy. Które z dzieci po tygodniu otrzymywania kieszonkowego będzie miało więcej pieniędzy i o ile więcej? 

Zapisz obliczenia i odpowiedź.
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Zadanie 12.  (0 - 3pkt.)

Adam, Maciek i Łukasz ważyli razem 128 kg. Maciek był cięższy od Adama o 2 kg, a Łukasz był cięższy od Maćka o 4 kg. Ile ważył każdy z chłopców?

Zapisz obliczenia i odpowiedź.
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Zadanie 13.  (0 - 3pkt.)

Źródło wody o wydajności 80 litrów na minutę zasila dwie fontanny, z których jedna pobiera         4 razy więcej wody niż druga. Ile wody w ciągu  pięciu minut pobierze ta fontanna, która pobiera więcej wody?

Zapisz obliczenia i odpowiedź.
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Zadanie 14.  (0 - 3pkt.)

Tomek chce kupić rower za 1500 złotych. Każdego dnia otrzymuje od rodziców 10 złotych. Zaczął oszczędzać 1 lipca. Kiedy Tomek uzbiera całą kwotę na rower? Podaj dzień i miesiąc.

Zapisz obliczenia i odpowiedź.
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Zadanie 15.  (0 - 4pkt.)

Działka ma kształt prostokąta o obwodzie 240 m. Jeden bok jest dłuższy od drugiego o 20 m. Właściciel podzielił tę działkę na dwie części linią równoległą do krótszego boku tak, że jedna część jest kwadratem. Ogrodził większą działkę, w której ogrodzeniu umieścił bramę o szerokości 3 m. Ile kosztowała siatka, jeżeli  za 1m bieżący  siatki trzeba zapłacić 14 zł?

Wykonaj rysunek, zapisz obliczenia i odpowiedź.
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Brudnopis
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